The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/910/23 6 July 2023

Original: RUSSIAN

1431<sup>st</sup> Meeting of the Permanent Council 6 July 2023 Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 6 июля 2023 года

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

С момента активизации свыше месяца назад, 4 июня с.г., попыток наступательных действий вглубь территории России в Донбассе и нижнем Поднепровье формирования киевского режима не достигли существенных успехов ни на одном из направлений. Действия российской группировки войск эффективно снижают их наступательный потенциал. По данным Минобороны России, за это время войска В.Зеленского потеряли около 2,5 тысяч единиц различного вооружения. Только на южнодонецком, запорожском и донецком направлениях их безуспешные атаки привели к утрате 16 самолетов, трех вертолетов и сотен единиц техники.

Фиксируем завышенные ожидания иностранных кураторов киевского режима от натовского оружия, которое не может и не сможет существенно повлиять на баланс сил на линии боевого соприкосновения. За истекший месяц уничтожено 16 танков «Леопард» – это практически вся техника такого типа,

переданная киевскому режиму Польшей и Португалией. Анонсированные недавно поставки десятков танков и зенитных установок из ФРГ и Дании, а также бронетехники из США (взамен сожженных на запорожском направлении «брэдли» и «страйкеров») постигнет та же участь: их уничтожение – лишь вопрос времени.

Судьба иностранных наемников в зоне спецоперации также незавидна. По данным Минобороны России, 27 июня в результате высокоточного удара в городе Краматорск (ДНР, Россия) по пункту временной дислокации 56-й отдельной мотопехотной бригады ВСУ уничтожены участвовавшие в штабном совещании два генерала, до пятидесяти офицеров ВСУ, а также до двадцати иностранных наёмников и военных советников. Телеканал СВЅ опубликовал некролог по уничтоженному там ветерану морской пехоты США Яну Фрэнку Торторичи. Кадры, где англоязычные «солдаты удачи» с татуировками американских воинских подразделений (например, 75-го рейнджерского полка ВС США) снимают потери среди военных, облетели весь мир. На месте «засветились» также Алекс Галлант, Арно Дедекер, Ник Дукворт и ряд других.

Пытаясь компенсировать неудачи на поле боя и запугать мирное население, формирования В.Зеленского обстреливают гражданские объекты. Поздним вечером 4 июля из РСЗО нанесен ожесточенный удар по жилым кварталам и больничному комплексу Красногвардейского района Макеевки (ДНР, Россия). По уточненным данным, ранены не менее 68 человек, в том числе двухлетняя девочка и семилетний мальчик. Погиб один местный житель. Только от этого обстрела, помимо больничного комплекса, повреждены 40 домов, 13 детских садов, две пожарные части.

Не считаясь с потерями, В.Зеленский и его иностранные кураторы ведут украинцев на убой, желая продемонстрировать хоть какие-то успехи к предстоящему саммиту НАТО в Вильнюсе. Об этом прямо заявил сам В.Зеленский: «Мы должны показать результат, но каждый километр стоит жизней». Словно товар, судьбы людей калечат ради отчета перед зарубежными хозяевами и символического результата к определенной дате.

О несамостоятельности режима свидетельствуют и другие признания В.Зеленского. В интервью «CNN» 3 июля бывший артист, не без гордости

именующий себя президентом независимой страны, сообщил, что регулярно негласно общается и координируется относительно ведения боевых действий с главой ЦРУ США У.Бёрнсом, недавно посетившим Киев.

Тысячи мирных жителей Украины подлежат насильственной мобилизации: на прошлой неделе появились свидетельства, как в г. Деражня Хмельницкой области в этих целях сотрудники военкоматов врываются в частные дома. Десятки тысяч обученных странами НАТО украинских военнослужащих также становятся «пушечным мясом». Всех их бросают в топку опосредованной войны против России как расходный материал — всё ради фанатичной мечты англосаксов и их послушных пособников в Европе о нанесении нашей стране некоего «стратегического поражения».

Кураторам десуверенизированной Украины, установившим над ней де-факто протекторат, никакое политико-дипломатическое урегулирование не нужно. Они намеренно продвигают так называемый «мирный план набор выработанных не В.Зеленского» – В Киеве несуразных нереалистичных идей, нацеленных на углубление региональных противоречий. На этом фоне развивают планирование по долгосрочному военному снабжению киевского режима, подталкивают его к продолжению боевых действий, отговаривают от мирного пути решения конфликта за столом переговоров с реалистичных позиций. Поощряют атаки на мирное население, кампанию по уничтожению на Украине всего присущего ей исторически русского.

Всем этим англосаксы пока что нанесли стратегическое поражение лишь самой Украине, уничтожив ее как суверенное государство. На днях в комментарии изданию «Welt» это признал Премьер-министр Венгрии В.Орбан, цитирую: «Украина больше не является суверенной страной. У них нет денег, нет оружия. Они могут воевать только потому, что мы на Западе их поддерживаем».

Кстати, на Западе знают, что не могут отслеживать вооружения после их передачи киевскому режиму — они могут всплыть где угодно, на любом «черном рынке». Характерно, что в ходе недавних беспорядков во Франции полиция была обстреляна из крупнокалиберных американских винтовок «Асcuracy International», которые летом 2022 года поставлялись на Украину.

На прошлом регулярном заседании Постсовета 22 июня, за день до известных событий в России, мы акцентировали: попытки через затягивание украинского конфликта добиться внутренней дестабилизации в России, расшатать общественно-политическую стабильность в нашей стране в конечном счёте не будут иметь успеха. В том числе потому, что российское общество, в отличие от некоторых других наших соседей, хорошо помнит и чтит уроки как своей, так и мировой истории.

Теперь, когда очевидно, что общество крепко сплочено вокруг Президента России, а фронт в зоне спецоперации стабилен, на Западе начались разговоры о дороговизне поддержки «проекта Украина». Так, в ЕС не смогли согласовать выделение восьмого транша военной «помощи» киевскому режиму из т.н. «европейского фонда мира» (а точнее — фонда спонсирования войны). Одна из стран ЕС прямо заявила, что не собирается выделять какиелибо средства, пока не получит внятных объяснений, где «растворились» уже переданные В.Зеленскому 70 млрд. евро. Глава Еврокомиссии У.фон дер Ляйен на этом фоне не стала скрывать: киевскому режиму переданы все резервные средства семилетнего бюджета ЕС, рассчитанного до 2027 года, а финансовая «подушка безопасности» ЕС истощена.

евробюрократов Неудивительно, ЧТО пока В головах царит милитаристский угар и неоколониальное стремление обладать Украиной, Евросоюза инвесторы уводят ИЗ свои капиталы. По информационного агентства «Bloomberg», с начала 2023 года вывод средств составил 27 млрд. долларов США. Только за одну прошедшую неделю из еврофондов ушло 4,6 млрд. долларов США.

Всё больше ответственных лидеров понимают: украинский конфликт завершится сразу после прекращения «подпитки» вооружениями марионеточного киевского режима. Адекватные умы осознают: одолеть нашу страну военным путём невозможно. По данным Минобороны России, ежедневно в ряды наших Вооруженных Сил вступают свыше 1,3 тысяч человек (что равносильно одному полку в день). С момента начала СВО в ряды Вооружённых сил России добровольно вступило свыше 170 тысяч человек. В эти недели завершается плановое формирование резервной армии, а также отдельного армейского корпуса. Для них предусмотрены и имеются в наличии

порядка четырех тысяч единиц специализированной и бронированной техники. Будут сформированы и другие подразделения, в том числе с учетом новых военных рисков со стороны НАТО на северо-западном направлении.

Не менее очевидно и другое: нынешнему марионеточному и преступному режиму нет места в будущем Украины, которая с его бесславным уходом не исчезнет — что бы ни вещали наши оппоненты. Миллионы украинцев, нашедшие убежище на российской территории, не верят их пропагандистским россказням о стремлении России «уничтожить украинскую идентичность». Наоборот — украинцы в нашей стране окружены необходимой заботой, чувствуют себя в безопасности и с трепетом ждут нормализации обстановки на своей земле.

## Господин Председатель,

В последние недели киевский режим резко нарастил спекуляции о якобы грядущей аварии на Запорожской АЭС (ЗАЭС). В ряде областей проведены учения по радиационной безопасности с перекрытием дорог и развертыванием санитарных блокпостов. Мирные граждане в панике начали скупать в аптеках йодид калия, в луцких поликлиниках его официально начали выдавать детям. Путаясь в показаниях, руководители киевского режима и региональных органов власти сообщали о якобы минировании российской стороной территории ЗАЭС: сначала пруда-охладителя, а затем – четырех из шести энергоблоков. Эти инсинуации были оперативно опровергнуты госконцерном «Росэнергоатом» (осуществляет надзор 3a безопасной эксплуатацией станции), так и специалистами МАГАТЭ, постоянно присутствующими на станции. На днях Гендиректор МАГАТЭ Р.Гросси, недавно побывавший на ЗАЭС, публично подчеркнул, что никаких признаков минирования там не зафиксировано.

Акцентируем: никаких военных или иных угроз ни от ЗАЭС, ни от ее персонала, ни от сотрудников силовых структур, осуществляющих её охрану, не исходит. С территории станции не ведутся никакие боевые действия, она не используется как военный объект.

Единственный источник угроз безопасности ЗАЭС – управляемый и вооружаемый из натовских столиц киевский режим. Подчеркнем, что ЗАЭС давно стала объектом вооруженных нападений формирований В.Зеленского.

С июля 2022 года по ней и городу-спутнику Энергодару осуществляются ракетные и артиллерийские обстрелы, в том числе из натовского оружия. На неё регулярно нацеливаются беспилотники с боезарядами. Пресечено несколько попыток высадить вблизи станции десант ВСУ. Психологические атаки на работников ЗАЭС не прекращают киевские спецслужбы, угрожая созданием на временно контролируемых ими территориях проблем для близких и родных сотрудников станции.

Иностранные кураторы киевского режима не только не осуждают все эти преступные деяния, но и демонстративно их покрывают и поощряют, в том числе в этом зале. Не смогут они пояснить и то, зачем 30 июня с.г. на авиабазу Хания на Крите был переброшен специальный самолет WC-135R Constant Phoenix BBC США, предназначенный для контроля радиоактивных выбросов и взятия проб атмосферы. Налицо подготовка опасной провокации против ЗАЭС, сопровождаемая подведением соответствующей информационной почвы.

Напоминаем, что на фоне раздуваемой в Киеве истерии вокруг ЗАЭС Россия ещё 27 июня с.г. обратилась к Генсекретарю ООН А.Гутеррешу с предупреждением о подготовке провокации режимом В.Зеленского. Решительно предостерегаем нынешних хозяев киевского режима от отдачи своим протеже преступных указаний о нанесении ударов по ЗАЭС или создании там условий для чрезвычайной ситуации с выбросом радиоактивных веществ.

И еще один важный момент. Пожалуй, уже не вызывают удивления действия киевского режима по выражению своей сервильности англосаксонским спонсорам – причём под рассуждения о некоем «укреплении независимости» и защите прав человека.

28 июня В.Зеленский внёс на рассмотрение Верховной Рады как «неотложный» законопроект №9432, предполагающий закрепление на территории преимущественно русскоязычной Украины привилегированного статуса за английским языком. Владение им предполагается сделать обязательным условием на всех уровнях государственной службы и во всех органах местного самоуправления, а также среди военнослужащих-офицеров, в силовых ведомствах и правоохранительных структурах, на госпредприятиях.

Предполагается, что финансирование изучения английского языка будет осуществляться за счет государственного и местных бюджетов.

На этом фоне миллионам коренных жителей Украины, для которых языком повседневного общения является русский язык, отказывают в праве не только на получение образования и базовых услуг на родном языке, но и элементарно на пользование им. Его методично вытесняют из всех сфер общественной жизни, вводя новые дискриминационные законы. За его применение предусмотрены штрафы, действует «языковая инспекция». Буквально на днях учитель математики школы №126 г.Днепропетровска оштрафована на 3400 гривен (порядка 8 тысяч российских рублей) за использование русского языка в ходе занятия. Решение о наложении штрафа принял так называемый «языковой омбудсмен» Т.Кремень, узнавший о том, что учитель беседовала в классе с детьми по их просьбе на русском языке.

Кроме того, 22 июня В.Зеленский подписал, несмотря на возражения своего же министерства юстиции и министерства иностранных дел, закон №2309-IX, запрещающий ввоз книг из России и Беларуси. Этим же законом не разрешается издавать, импортировать и распространять произведения авторов с российским гражданством, а вся иная ввозимая литература будет проверяться на т.н. «антиукраинскую пропаганду».

Всё это — проявления системной кампании киевского режима по стиранию культурной идентичности у русскоязычных жителей Украины. Она сопровождается применением репрессивного инструментария против тех, кто отстаивает закрепленную в ст.10 конституции Украины гарантию свободного развития, использования и защиты русского языка, а также языков национальных меньшинств. Профильные институты ОБСЕ обязаны обращать серьёзное внимание на сложившуюся плачевную ситуацию.

В завершение. Линия НАТО на сознательную эскалацию напряженности в украинском конфликте весьма опасна и создаёт новые угрозы. Однако расчётам на то, что наша страна поддастся этому давлению, не суждено сбыться. Россия имеет все ресурсы и возможности, чтобы успешно завершить спецоперацию и достичь всех заявленных в рамках неё целей.

Наша страна уверенно продолжит суверенный курс на обеспечение своей безопасности, защиту своих ценностей, укрепление авторитета на

международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание